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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 08 (oito) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questões 
correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Raciocínio Lógico e Matemático (05 
questões), Legislação Aplicada à EBSERH (05 questões), Legislação Aplicada ao SUS (05 questões) e Conhecimentos 
Específicos (25 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
IV. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
V. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.
VI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas após seu início.
VII. O candidato não poderá levar o caderno de questões. O caderno de questões será publicado no site do ibfc, no prazo 

recursal contra gabarito.
VIII. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas.
IX. A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.
X. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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LÍNGUA PORTUGUESA

Texto I
Rito de Passagem

Um dia seu filho se aproxima e diz, assim como quem não 
quer nada: “Pai, fiz a barba”. E, a menos que se trate de um 
pai desnaturado ou de um barbeiro cansado da profissão, a 
emoção do pai será inevitável. E será uma complexa emoção 
essa, um misto de assombro, de orgulho, mas também de 
melancolia. O seu filho, o filhinho que o pai carregou nos 
braços, é um homem. O tempo passou.

Barba é importante. Sempre foi. Patriarca bíblico que se 
prezasse usava barba. Rei também. E um fio de barba, ou de 
bigode, tradicionalmente se constitui numa garantia de honra, 
talvez não aceita pelos cartórios, mas prezada como tal. Fazer 
a barba é um rito de passagem.

Como rito de passagem, ele não dura muito. Fazer a 
barba. No início, é uma revelação; logo passa à condição de 
rotina, e às vezes de rotina aborrecida. Muitos, aliás, deixam 
crescer a barba por causa disto, para se ver livre do barbeador 
ou da lâmina de barbear. Mas, quando seu filho se olha no 
espelho, e constata que uns poucos e esparsos pelos exigem 
-  ou permitem -  o ato de barbear-se, ele seguramente vibra de 
satisfação.

Nenhum de nós, ao fazer a barba pela primeira vez, pensa 
que a infância ficou pra trás. E, no entanto, é exatamente isto: o 
rosto que nos mira do espelho já não é mais o rosto da criança 
que fomos. É o rosto do adulto que seremos. E os pelos que 
a água carrega para o ralo da pia levam consigo sonhos e 
fantasias que não mais voltarão.

É bom ter barba? Essa pergunta não tem resposta. Esta 
pergunta é como a própria barba: surge implacavelmente, 
cresce não importa o que façamos. Cresce mesmo depois que 
expiramos. E muitos de nós expiramos lembrando certamente 
o rosto da criança que, do fundo do espelho, nos olha sem 
entender.

fSCLIAR, Moacyr et al. Histórias de grandeza e de miséria. Porto
Alegre: L&PM, 2003)

1) Em relação ao rito de passagem apresentado pelo 
texto, é correto afirmar que:
a) se trata de um estágio duradouro uma vez que introduz 

a fase adulta.
b) representa uma alteração que não é só física, mas 

também comportamental.
c) independente da situação, constitui garantia de honra 

como nos tempos bíblicos.
d) traz, de imediato, ao rapaz a consciência de que a 

infância ficou para trás.
e) é entendido como algo trivial para os pais que já são 

mais experientes.

2) Em “£. a menos aue se trate de um oai desnaturado ou 
de um barbeiro cansado da profissão, a emoção do pai 
será inevitável.” (1°§), o fragmento em destaque sugere 
uma relação de sentido com a oração que encerra o 
período. Desse modo, tal fragmento introduz um 
sentido de:
a) ratificação
b) conclusão
c) comparação
d) exclusão
e) indefinição

3) No trecho “Barba é importante. Sempre foi.” (2°§), o 
autor apresenta duas afirmações que assumem um 
sentido generalizante, podendo ser entendidas como 
verdades absolutas. Contribuíram para esse valor os 
seguintes recursos linguísticos:
a) O substantivo “Barba”, na primeira oração e sua 

omissão na segunda.
b) O emprego do adjetivo “importante” e as frases curtas.
c) O uso do presente do indicativo e do advérbio “sempre”.
d) A omissão do sujeito e do predicativo na segunda 

oração.
e) A construção de períodos simples e a omissão de um 

dos sujeitos.

4) Ao falar da rotina, no terceiro parágrafo, o autor permite 
ao leitor inferir que ela:
a) assume, invariavelmente, um caráter aborrecido.
b) pode representar, inicialmente, uma experiência 

positiva.
c) limita-se, exclusivamente, ao ato de barbear-se.
d) é sempre o resultado de uma revelação.
e) corresponde a uma condição que não pode ser rompida.

5) Em “logo passa à condição de rotina” (3°§), ocorre o 
acento grave indicativo de crase. Dentre as reescrituras 
do fragmento propostas abaixo, assinale a que NÃO 
ilustra um erro no emprego desse acento.
a) logo passa à esta situação de rotina
b) logo passa à situações de rotina
c) logo passa à fazer parte da rotina
d) logo passa à um contexto de rotina
e) logo passa à construção da rotina

6) No texto, o vocábulo “expiramos” poderia ser 
substituído por:
a) Morremos
b) Renascemos
c) Respiramos
d) Refletimos
e) Compreendemos

7) Em “o rosto aue nos mira do espelho já não é mais 
o rosto da criança aue fomos” (4°§), os termos em 
destaque têm sua correta classificação gramatical 
indicada em:
a) Os dois são conjunções integrantes.
b) O primeiro é uma conjunção integrante e o segundo um 

pronome relativo.
c) Ambos são pronomes relativos, porém os referentes 

são distintos.
d) Os dois são conjunções consecutivas.
e) Nos dois casos, os pronomes são indefinidos.

8) Na frase “Nenhum de nós, ao fazer a barba pela 
primeira vez, pensa aue a infância ficou pra trás.”, a 
concordância do verbo em destaque justifica-se pela 
mesma regra aplicada em:
a) Ninguém chegou.
b) Qual de nós nunca errou?
c) A maioria das pessoas chegaram tarde.
d) Houve muitos problemas.
e) Mais de um carro se chocaram.
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Texto II

(www.planetaeducação.com.br)

9) Na tirinha, a associação entre as linguagens verbal e 
não-verbal sugere que a personagem Mafalda:
a) convida o amigo para vivenciar experiências decorrentes 

da passagem do tempo.
b) questiona a real necessidade da marcação da passagem 

do tempo.
c) critica a rapidez na passagem do tempo por culpa dos 

relógios.
d) sugere novas possibilidades de marcação do tempo em 

função de experiências pessoais.
e) espanta-se diante da constatação de que ainda há 

muito tempo pela frente.

10) Mafalda, personagem criada por Quino, tem sua 
notoriedade justificada pelo fato de ser uma criança 
capaz de reflexões profundas e comentários 
perspicazes. Destaca-se também a linguagem 
empegada por ela, que geralmente faz uso do registro 
formal e da conotação. Assim, no primeiro quadrinho, o 
tema é abordado por meio de uma:
a) hipérbole
b) metonímia
c) personificação
d) sinestesia
e) ironia

________ RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO________

11) A fração reduzida que representa o total de mulheres 
pelo total de homens numa sala com 84 pessoas é

3
representada por —. Nessas condições, o total de

homens na sala é:
a) 63
b) 36
c) 48
d) 21
e) 42

14) Com relação aos conectivos lógicos é correto afirmar 
que:
a) O condicional entre duas proposições cujos valores 

lógicos são falsos tem valor lógico verdadeiro.
b) A conjunção entre duas proposições cujos valores 

lógicos são falsos tem valor lógico verdadeiro.
c) A disjunção entre duas proposições cujos valores 

lógicos são falsos tem valor lógico verdadeiro.
d) O bicondicional entre duas proposições cujos valores 

lógicos são falsos tem valor lógico falso.
e) A conjunção entre duas proposições cujos valores 

lógicos são verdadeiros tem valor lógico falso.

15) De acordo com a equivalência lógica a negação da 
frase “O mato é verde e o céu é azul” é a frase:
a) O mato não é verde e o céu não é azul.
b) O mato não é verde ou o céu não é azul.
c) O mato não é verde e o céu é azul
d) O mato é verde e o céu não é azul.
e) O mato não é verde ou o céu é azul.

_________ LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH_________

16) Considere as disposições do regimento interno da 
EBSERH (Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares) 
e assinale a alternativa correta sobre suas finalidades.
a) Criar condições para o aperfeiçoamento da realização 

e o desenvolvimento dos programas de residência, 
exclusivamente na especialidade de clínica geral, 
particularmente nas regiões estratégicas para o trabalho 
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saúde, em 
função das necessidades da população.

b) Criar condições para o aperfeiçoamento da realização 
e o desenvolvimento dos programas de residência 
em todos os campos da saúde, particularmente nas 
especialidades e regiões estratégicas para o trabalho 
e o desenvolvimento do Sistema Único de Saúde, em 
função das necessidades da população.

c) Criar condições para o aperfeiçoamento da realização 
e o desenvolvimento dos programas de residência, 
exclusivamente nas especialidades de clínica geral e 
pediatria, particularmente nas regiões estratégicas para 
o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Único de 
Saúde, em função das necessidades da população.

d) Criar condições para o aperfeiçoamento da realização 
e o desenvolvimento dos programas de residência, 
exclusivamente nas especialidades de clínica geral e 
ortopedia, particularmente nas regiões estratégicas 
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico 
de Saúde, em função das necessidades da população.

e) Criar condições para o aperfeiçoamento da realização 
e o desenvolvimento dos programas de residência, 
exclusivamente nas especialidades de clínica geral e 
ginecologia, particularmente nas regiões estratégicas 
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Único 
de Saúde, em função das necessidades da população.

12) Mauro pagou R$ 90,00 por um produto já incluso 25% 
de desconto. Desse modo, o valor do produto sem 
desconto é igual a:
a) R$ 117,00
b) R$63,00
c) R$ 130,00
d) R$ 122,00
e) R$ 120,00

13) Os números 3, 8,18,38,78,... apresentam, nessa ordem, 
uma sequencia lógica. Nessas circunstâncias, o sétimo 
número dessa sequencia é:
a) 158
b) 148
c) 168
d) 318
e) 328

17) Considere as disposições do regimento interno da 
EBSERH (Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares) 
e assinale a alternativa correta sobre o que a citada 
norma considera o conjunto das unidades integrantes 
da administração central da Ebserh, cujas competências 
prioritárias são a articulação, a coordenação, o 
monitoramento, a avaliação, o planejamento e a gestão 
das finalidades da empresa.
a) Sede.
b) Unidade descentralizada.
c) Diretoria Geral.
d) Presidência.
e) Filiais.
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18) Considere as disposições da Lei Federal n° 12.550, de 
15/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares) e assinale a alternativa correta 
sobre o capital social.
a) A EBSERH terá seu capital social integralmente sob a 

propriedade da União.
b) A EBSERH terá seu capital social sob a propriedade da 

União e dos Estados.
c) A EBSERH terá seu capital social integralmente sob a 

propriedade dos Municípios.
d) A EBSERH terá seu capital social sob a propriedade da 

União, dos Estados e dos Municípios.
e) A EBSERH terá seu capital social integralmente sob a 

propriedade dos Estados.

19) Considere as disposições do Decreto n° 7.661, de 
28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira 
de Serviços Hospitalares) e assinale a alternativa 
correta sobre seu regime jurídico.
a) A EBSERH sujeitar-se-á ao regime jurídico próprio das 

empresas públicas, exclusivamente quanto aos direitos 
e obrigações civis, comerciais, trabalhistas e tributários.

b) A EBSERH sujeitar-se-á ao regime jurídico próprio das 
empresas privadas, exclusivamente quanto aos direitos 
e obrigações trabalhistas e tributários.

c) A EBSERH sujeitar-se-á ao regime jurídico próprio das 
empresas privadas, inclusive quanto aos direitos e 
obrigações civis, comerciais, trabalhistas e tributários.

d) A EBSERH sujeitar-se-á ao regime jurídico próprio 
das empresas públicas, inclusive quanto aos direitos e 
obrigações civis, comerciais, trabalhistas e tributários.

e) A EBSERH sujeitar-se-á ao regime jurídico próprio 
das empresas públicas, apenas quanto aos direitos e 
obrigações tributárias.

20) Considere as disposições do Decreto n° 7.661, de 
28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira 
de Serviços Hospitalares) e assinale a alternativa 
correta sobre seus órgãos estatutários.
a) São órgãos estatutários da EBSERH: Conselho de 

Administração, Diretoria Executiva, Conselho de 
Diretores e Colegiado Financeiro.

b) São órgãos estatutários da EBSERH: Conselho de 
Administração, Diretoria Financeira, Conselho de 
Diretores e Colegiado Financeiro.

c) São órgãos estatutários da EBSERH: Conselho de 
Administração, Diretoria Financeira, Conselho Fiscal e 
Colegiado Financeiro.

d) São órgãos estatutários da EBSERH: Conselho de 
Administração, Diretoria de Planejamento, Conselho de 
Diretores e Colegiado Fiscal.

e) São órgãos estatutários da EBSERH: Conselho de 
Administração, Diretoria Executiva, Conselho Fiscal e 
Conselho Consultivo.

__________ LEGISLAÇÃO APLICADA AO SUS__________

21) De acordo com o Decreto Presidencial no 7.508, de 
28 de junho de 2011, a(s) instância(s) de pactuação 
consensual entre os entes federativos para definição 
das regras da gestão compartilhada do SUS é (são):
a) O CONASS - Conselho Nacional dos Secretários de 

Saúde.
b) O CONASEMS - Conselho Nacional de Secretarias 

Municipais de Saúde.
c) As comissões intergestoras.
d) Os consórcios de saúde.
e) As conferências de saúde.

22) Segundo o modelo de determinantes da Organização 
Mundial de Saúde, os determinantes sociais da saúde se 
classificam como estruturais e intermediários. Assinale 
a alternativa que contém somente determinantes 
estruturais:
a) Condições de trabalho e disponibilidade de alimentos.
b) Condições de vida e educação.
c) Barreiras à adoção de comportamentos pró-saúde e 

educação.
d) Barreiras à adoção de comportamentos pró-saúde e 

renda.
e) Educação e renda.

23) Sobre a lei 8142/90, analise as sentenças abaixo, 
classificando-as como V (verdadeira) ou F (falsa). A 
seguir, assinale a alternativa que contém a sequência 
correta, de cima para baixo:
( )Os Conselhos de Saúde terão sua organização e 

normas de funcionamento definidas em regimento 
próprio definidos pelo respectivo Conselho e aprovados 
pelo Secretário ou Ministro da Saúde.

( ) 0  Conselho de Saúde, tem caráter permanente, mas 
não deliberativo.

( )A Conferência de Saúde poderá, extraordinariamente, 
ser convocada pelo Poder Executivo.

a) V,V,F.
b) F,F,F.
c) V,V,V.
d) V,F,V
e) F,F,V.

24) Região de Saúde é o espaço geográfico contínuo 
constituído por agrupamentos de municípios limítrofes, 
delimitado a partir de identidades culturais, econômicas 
e sociais e de redes de comunicação e infraestrutura 
de transportes compartilhados, com a finalidade de 
integrar a organização, o planejamento e a execução 
de ações e serviços de saúde. As Regiões de Saúde 
serão instituídas pelo Estado, em articulação com os 
Municípios. Para ser instituída, a Região de Saúde 
deve conter, no mínimo, as seguintes ações e serviços, 
EXCETO:
a) Alta complexidade.
b) Vigilância em Saúde.
c) Atenção psicossocial.
d) Atenção especializada ambulatorial e hospitalar.
e) Atenção primária.

25) A Lei Orgânica da Saúde (Lei 8.080/1990) expressa os 
objetivos e ações no campo de atuação do Sistema 
Único de Saúde-SUS. Assinale a alternativa que contém 
um objetivo e ações que não é contemplado nessa lei.
a) Identificação dos fatores condicionantes e determinantes 

da saúde.
b) Participação no controle e na fiscalização da produção, 

transporte, guarda e utilização de substâncias e produtos 
radioativos.

c) Formulaçãoda política deequipamentos e medicamentos 
de interesse para a saúde e a participação na sua 
produção.

d) Formulação de políticas de inclusão social.
e) Vigilância nutricional e orientação alimentar.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

26) Assinale a alternativa incorreta.
a) No Patrimônio Líquido, deve ser evidenciado o resultado 

do período segregado dos resultados acumulados de 
períodos anteriores.

b) A classificação dos elementos patrimoniais considera a 
segregação em circulante e não circulante, com base 
em seus atributos de conversibilidade e exigibilidade.

c) As contas do ativo devem ser dispostas em ordem 
decrescente de grau de conversibilidade; as contas do 
passivo, em ordem crescente de grau de exigibilidade.

d) Para fins de publicação, as demonstrações contábeis 
podem apresentar os valores monetários em unidades 
de milhar ou em unidades de milhão, devendo indicar a 
unidade utilizada.

e) As demonstrações contábeis devem conter a 
identificação da entidade do setor público, da autoridade 
responsável e do contabilista.

27) De acordo com o MCASP 6a edição, analise as 
afirmativas abaixo dando valor de F para falso ou V para 
verdadeiro, em seguida, assinale a alternativa correta.
( )as demonstrações contábeis apresentam informações 

extraídas dos registros e dos documentos que integram 
o sistema contábil da entidade.

( )as demonstrações contábeis devem ser divulgadas 
com a apresentação dos valores correspondentes ao 
período anterior.

( )as demonstrações contábeis devem ser divulgadas 
com a apresentação dos valores correspondentes ao 
período anterior.

( )nas demonstrações contábeis, as contas semelhantes 
podem ser agrupadas; os pequenos saldos podem ser 
agregados, desde que indicada a sua natureza e não 
ultrapassem 10% (dez por cento) do valor do respectivo 
grupo de contas, sendo vedadas a compensação de 
saldos e a utilização de designações genéricas.

a) V, V, V, V.
b) V, F, V, V.
c) F, F, F, F.
d) F, V, F, F.
e) F, V, V, F.

28) Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas. O Balanço
___________  evidencia as receitas e despesas
orçamentárias, bem como os ingressos e dispêndios
______________ , conjugados com os saldos de caixa
do exercício anterior e os que se transferem para o 
início do exercício seguinte.
a) Financeiro / orçamentários.
b) Financeiro / extraorçamentários.
c) Patrimonial / extraorçamentários.
d) Patrimonial / orçamentários.
e) Orçamentário / extraorçamentários

29) Assinale a alternativa correta.
a) A Demonstração dos Fluxos de Caixa permite aos 

usuários projetar cenários de fluxos futuros de caixa e 
elaborar análise sobre eventuais mudanças em tomo da 
capacidade de manutenção do regular financiamento 
dos serviços públicos.

b) O fluxo de caixa das operações compreende os 
ingressos, inclusive decorrentes de receitas originárias 
e derivadas, e os desembolsos relacionados com a 
ação pública e os demais fluxos que se qualificam como 
de investimento ou financiamento.

c) O fluxo de caixa dos investimentos exclui os recursos 
relacionados à aquisição e à alienação de ativo não 
circulante, bem como recebimentos em dinheiro 
por liquidação de adiantamentos ou amortização de 
empréstimos concedidos e outras operações da mesma 
natureza.

d) O fluxo de caixa dos financiamentos inclui os recursos 
relacionados à captação e à amortização de empréstimos 
e financiamentos.

e) A Demonstração dos Fluxos de Caixa deve ser 
elaborada pelo método direto ou indireto e evidenciar as 
movimentações havidas no caixa e seus equivalentes, 
nos fluxos: das operações; dos investimentos; e dos 
financiamentos.

30) Leia as afirmativas e, em seguida assinale a alternativa
correta.
I. A Contribuição para o Financiamento da Seguridade 

Social (Cofins), com a incidência não cumulativa, incide 
sobre o total das receitas auferidas no mês pela pessoa 
jurídica, independentemente de sua denominação ou 
classificação contábil.

II. A base de cálculo da COFINS é o total das receitas 
auferidas pela pessoa jurídica.

III. Fica reduzida a 0 (zero) a alíquota da COFINS incidente 
sobre a receita de venda de livros técnicos e científicos, 
na forma estabelecida em ato conjunto do Ministério da 
Educação e da Secretaria da Receita Federal.

Com base nas informações acima, está correto afirmar
que:
a) As afirmativas I, II e III estão corretas.
b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
c) Apenas a afirmativa I está correta.
d) Apenas as afirmativas I e III estão incorretas.
e) As afirmativas I, II e III estão incorretas.
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31) Os pagamentos efetuados pelas pessoas jurídicas 
a outras pessoas jurídicas de direito privado, pela 
prestação de serviços de limpeza, conservação, 
manutenção, segurança, vigilância, transporte de 
valores e locação de mão-de-obra, pela prestação de 
serviços de assessoria creditícia, mercadológica, 
gestão de crédito, seleção e riscos, administração de 
contas a pagar e a receber, bem como pela remuneração 
de serviços profissionais, estão sujeitos a retenção na 
fonte da Contribuição Social sobre o Lucro Líquido - 
CSLL, da COFINS e da contribuição para o PIS/PASEP 
(art. 30 da Lei 10.833/2003). Analise as afirmativas 
abaixo, dê valores Verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale 
a alternativa que apresenta a sequência correta de cima 
para baixo.
( ) a retenção de que trata o art. 30 não será exigida na 

hipótese de pagamentos efetuados a cooperativas, 
relativamente à CSLL, a empresas estrangeiras de 
transporte de valores e a pessoas jurídicas optantes 
peio SIMPLES.

( ) fica dispensada a retenção de valor igual ou inferior a R$ 
10,00 (dez reais), inclusive na hipótese de Documento 
de Arrecadação de Receitas Federais - DARF eletrônico 
efetuado por meio do Siafi.

( )o valor da CSLL, da COFINS e da contribuição para 
o PIS/PASEP, de que trata a Lei, será determinado 
mediante a aplicação, sobre o montante a ser pago, 
do percentual de 4,65% (quatro inteiros e sessenta e 
cinco centésimos por cento), correspondente à soma 
das alíquotas de 1% (um porcento), 3% (três porcento) 
e 0,65% (sessenta e cinco centésimos por cento), 
respectivamente.

a) V, F, F.
b) F, V, V.
c) V, V, V.
d) V, F, V
e) F, F, F.

32) A COFINS não incidirá sobre as receitas decorrentes 
das operações de:
I. Exportação de mercadorias para o exterior.
II. Prestação de serviços para pessoa física ou jurídica 

residente ou domiciliada no exterior, cujo pagamento 
não represente ingresso de divisas.

III. Vendas a empresa comercial exportadora com o fim 
específico de exportação.

De acordo com as informações acima, assinale a 
alternativa correta.
a) Apenas a afirmativa I está correta.
b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
c) As afirmativas I, II e III estão corretas.
d) Apenas a afirmativa III está correta.
e) As afirmativas I, II e III estão incorretas.

33) A Previdência Social tem por fim assegurar aos seus
beneficiários meios:
Assinale a alternativa correta.
a) Dispensáveis de manutenção, por motivo de

incapacidade, idade avançada, tempo de serviço,
desemprego involuntário, encargos de família e 
reclusão ou morte daqueles de quem dependiam 
economicamente.

b) Indispensáveis de manutenção, por motivo de
incapacidade, idade avançada, tempo de serviço,
desemprego involuntário, encargos de família e 
reclusão ou morte daqueles de quem dependiam 
economicamente.

c) Dispensáveis de manutenção, pormotivo de capacidade, 
idade avançada, tempo de serviço, desemprego 
involuntário, encargos de família e reclusão ou morte 
daqueles de quem dependiam economicamente.

d) indispensáveis de manutenção, por motivo de
incapacidade, idade avançada, tempo de serviço,
desemprego voluntário, encargos defamíliae reclusão ou 
morte daqueles de quem dependiam economicamente.

e) Dispensáveis de manutenção, pormotivo de capacidade, 
idade avançada, tempo de serviço, desemprego 
voluntário, encargos de família e reclusão ou morte 
daqueles de quem dependiam economicamente.

34) Assinale a alternativa que demonstra corretamente
a tabela para o cálculo da contribuição a ser paga ao
INSS:
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35) Constituem outras receitas da Seguridade Social:
I. As multas, a atualização monetária e os juros moratórios.
II. A remuneração recebida por serviços de arrecadação, 

fiscalização e cobrança prestados a terceiros.
III. As receitas provenientes de prestação de outros 

serviços e de fornecimento ou arrendamento de bens.
IV. As demais receitas patrimoniais, industriais efinanceiras.
V. As doações, legados, subvenções e outras receitas 

eventuais.
VI. 40% do resultado dos leilões dos bens apreendidos 

pelo Departamento da Receita Federal.
Estão corretas as afirmativas:
a) I, II, IV e V apenas.
b) I, III, IV e VI apenas.
c) II, IV, V e VI apenas.
d) III, V e VI apenas.
e) Todas as afirmativas.

36) Quando negativa, a base de cálculo da CSLL poderá ser 
compensada até o limite de:
a) 20% dos resultados apurados em períodos

subsequentes, ajustados pelas adições e exclusões 
previstas na legislação.

b) 20% dos resultados apurados em períodos
subsequentes, ajustados pelas multiplicações e adições 
previstas na legislação.

c) 30% dos resultados apurados em períodos
subsequentes, ajustados pelas adições e exclusões 
previstas na legislação.

d) 35% dos resultados apurados em períodos anteriores, 
ajustados pelas multiplicações previstas na legislação.

e) 40% dos resultados apurados em períodos
subsequentes, ajustados pelas adições previstas na 
legislação.

37) Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna.
As pessoas jurídicas que optarem pela apuração e 
pagamento do IRPJ com base no lucro presumido 
ou que pagarem o IRPJ com base no lucro arbitrado
determinarão a base de cálculo da CSLL__________ ,
conforme esses regimes de incidência (www.receita. 
fazenda.gov.br).
a) Bimestralmente.
b) Trimestralmente.
c) Semestralmente.
d) Anualmente.
e) Mensalmente.

38) Assinale a alternativa incorreta.
a) O Princípio da Prudência pressupõe a simultaneidade 

da confrontação de receitas e de despesas correlatas.
b) O Princípio da Oportunidade refere-se ao processo 

de mensuração e apresentação dos componentes 
patrimoniais para produzir informações íntegras e 
tempestivas.

c) A observância dos Princípios de Contabilidade é 
obrigatória no exercício da profissão e constitui 
condição de legitimidade das Normas Brasileiras de 
Contabilidade.

d) Na aplicação dos Princípios de Contabilidade há 
situações concretas e a essência das transações deve 
prevalecer sobre seus aspectos formais.

e) Os Princípios de Contabilidade representam a 
essência das doutrinas e teorias relativas à Ciência da 
Contabilidade, consoante o entendimento predominante 
nos universos científico e profissional de nosso País. 
Concernem, pois, à Contabilidade no seu sentido mais 
amplo de ciência social, cujo objeto é o patrimônio das 
entidades.

39) A Sra. Maria José comprou uma casa de campo para 
lazer no valor de R$800.000,00. O pagamento foi feito 
à vista com dinheiro da empresa. João é o contador da 
empresa, ao questioná-la sobre o dinheiro da empresa 
para a compra pessoal, a Sra. Maria José respondeu 
que, o dinheiro dela e da empresa eram o mesmo, por 
isso, tinha o direito de comprar o que quiser. O princípio 
contábil ferido pela Sra. Maria José foi o da:
a) Equidade.
b) Oportunidade.
c) Competência.
d) Entidade.
e) Prudência.

40) Com relação à NBC TA que versa sobre a 
Responsabilidade do Auditor em Relação a Fraude, no 
Contexto da Auditoria de Demonstrações Contábeis, 
analise as afirmativas abaixo e responda a alternativa 
correta:
Ao determinar respostas globais para enfrentaros riscos 
avaliados de distorção relevante nas demonstrações 
contábeis, o auditor deve:
I. alocar e supervisionar o pessoal, levando em conta o 

conhecimento, a aptidão e a capacidade dos indivíduos 
que assumirão responsabilidades significativas pelo 
trabalho, e avaliar os riscos de distorção relevante 
decorrente de fraude.

II. avaliar se a seleção e a aplicação de políticas contábeis 
pela entidade, em especial as relacionadas com 
medições subjetivas e transações complexas, podem 
ser indicadores de informação financeira fraudulenta 
decorrente de tentativa da administração de manipular 
os resultados.

III. incorporar elemento de imprevisibilidade na seleção 
da natureza, época e extensão dos procedimentos de 
auditoria.

Estão corretas:
a) apenas a I.
b) apenas a I e a II.
c) I, II e III.
d) apenas a II.
e) apenas a III.

41) Com base na NBC TG que versa sobre estoques, 
analise as afirmativas abaixo e responda a alternativa 
incorreta:
a) O custo de aquisição dos estoques compreende o 

preço de compra, os impostos de importação e outros 
tributos (exceto os recuperáveis perante o fisco), bem 
como os custos de transporte, seguro, manuseio e 
outros diretamente atribuíveis à aquisição de produtos 
acabados, materiais e serviços. Descontos comerciais, 
abatimentos e outros itens semelhantes devem ser 
deduzidos na determinação do custo de aquisição.

b) Os custos de transformação de estoques incluem os 
custos diretamente relacionados com as unidades 
produzidas ou com as linhas de produção, como pode 
ser o caso da mão-de-obra direta.

c) A alocação de custos fixos indiretos de fabricação às 
unidades produzidas deve ser baseada na capacidade 
normal de produção. A capacidade normal é a produção 
média que se espera atingir ao longo de vários períodos 
em circunstâncias normais; com isso, leva-se em 
consideração, para a determinação dessa capacidade 
normal, a parcela da capacidade total não-utilizada por 
causa de manutenção preventiva, de férias coletivas e 
de outros eventos semelhantes considerados normais 
para a entidade.

d) Outros custos que não de aquisição nem de transformação 
devem ser incluídos nos custos dos estoques somente 
na medida em que sejam incorridos para colocar os 
estoques no seu local e na sua condição atuais.

e) Os materiais e os outros bens de consumo mantidos 
para uso na produção de estoques ou na prestação 
de serviços serão reduzidos abaixo do custo se for 
previsível que os produtos acabados em que eles 
devem ser incorporados ou os serviços em que serão 
utilizados sejam vendidos pelo custo ou acima do custo.
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Com base no quadro abaixo, responda as questões 42 e 43.

Ingressos de Recursos Financeiros nos Cofres 
Públicos (Receitas Públicas em sentido amplo)

Ingressos Extraorçamentários
Receitas Orçamentárias 
(Receitas Públicas em 

sentido estrito)

Representam entradas 
compensatórias

Representam 
disponibilidades de 

recursos

Fonte: MCASP 6a edição.

42) Assinale a alternativa correta:
a) Ingressos Extraorçamentários são recursos financeiros 

de caráter perene.
b) O Estado não é o agente depositário dos Ingressos 

Extraorçamentários.
c) São exemplos de ingressos extraorçamentários: os 

depósitos em caução, as fianças, as operações de 
crédito por antecipação de receita orçamentária (ARO), 
a emissão de moeda, e outras entradas compensatórias 
no ativo e passivo financeiros.

d) Ingressos Extraorçamentários integram a Lei 
Orçamentária Anual (LOA).

e) Por serem constituídos por ativos e passivos exigíveis, 
os ingressos extraorçamentários em geral têm reflexos 
no Patrimônio Líquido da Entidade.

43) Assinale a alternativa incorreta:
a) Receitas Orçamentárias são disponibilidades de 

recursos financeiros que ingressam durante o exercício 
orçamentário e constituem elemento novo para o 
patrimônio público.

b) As Receitas Orçamentárias pertencem ao Estado, 
transitam pelo patrimônio do Poder Público, aumentam- 
lhe o saldo financeiro, e, via de regra, por força do 
princípio orçamentário da anualidade, estão previstas 
na Lei Orçamentária Anual -  LOA.

c) Receita Orçamentária é um instrumento por meio do 
qual se viabiliza a execução das políticas públicas, 
as receitas orçamentárias são fontes de recursos 
utilizadas pelo Estado em programas e ações cuja 
finalidade precípua é atender às necessidades públicas 
e demandas da sociedade.

d) Receita Orçamentária Efetiva é aquela que, no momento 
do reconhecimento do crédito, aumenta a situação 
líquida patrimonial da entidade. Constitui fato contábil 
modificativo aumentativo.

e) Receita Orçamentária Não Efetiva é aquela que não 
altera a situação líquida patrimonial no momento do 
reconhecimento do crédito e, por isso, constitui fato 
contábil permutativo, como é o caso das operações de 
crédito.

44) A Despesa Pública é o conjunto de dispêndios 
realizados pelos entes públicos para o funcionamento 
e manutenção dos serviços públicos prestados à 
sociedade. Com base na Despesa Pública, assinale a 
alternativa correta:
a) Para fins contábeis, a despesa orçamentária pode ser 

classificada quanto ao impacto na situação líquida 
orçamentária em Despesa Orçamentária Efetiva e Não 
Efetiva.

b) Despesa Orçamentária é toda transação que depende 
de autorização executiva, na forma de consignação de 
dotação orçamentária, para ser efetivada na LDO.

c) Despesa Orçamentária Não Efetiva é aquela que, 
no momento da sua realização, não reduz a situação 
líquida patrimonial da entidade e constitui fato contábil 
permutativo.

d) A despesa não efetiva normalmente se enquadra como 
despesa de capital. Entretanto, há despesa de capital 
que é efetiva como, por exemplo, as transferências de 
capital, que causam variação patrimonial diminutiva e, 
por isso, classificam-se como despesa efetiva.

e) Despesa Orçamentária Efetiva é aquela que, no 
momento de sua realização, reduz a situação líquida 
patrimonial da entidade. Constitui fato contábil 
modificativo diminutivo.

45) Assinale a alternativa correta:
A classificação institucional reflete a estrutura de 
alocação dos créditos orçamentários e está estruturada 
em dois níveis hierárquicos:
a) Órgão Estrutural e Unidade Pública.
b) Órgão Vinculador e Unidade Estrutural
c) Órgão Público e Unidade Orçamentária.
d) Órgão Orçamentário e Unidade Orçamentária.
e) Órgão Governamental e Unidade Pública.

46) Classificação funcional segrega as dotações 
orçamentárias em funções e subfunções, buscando 
responder basicamente à indagação “em que” área de 
ação governamental a despesa será realizada.
A classificação funcional é representada por cinco 
dígitos, com base nesta classificação, analise as 
afirmativas abaixo, colocando V para Verdadeiro e F 
para falso na sequência e assinale a alternativa correta:
( ) a função é representada pelos três primeiros dígitos 

da classificação funcional e pode ser traduzida como o 
maior nível de agregação das diversas áreas de atuação 
do setor público.

( ) a subfunção, indicada pelos dois últimos dígitos 
da classificação funcional, representa um nível de 
agregação imediatamente inferior à função e deve 
evidenciar cada área da atuação governamental, por 
intermédio da agregação de determinado subconjunto 
de despesas e identificação da natureza básica das 
ações que se aglutinam em torno das funções.

( ) deve-se adotar como função aquela que é típica ou 
principal do órgão. Assim, a programação de um órgão, 
via de regra, é classificada em uma única função, ao 
passo que a subfunção é escolhida de acordo com a 
especificidade de cada ação governamental

a) V, V, V.
b) F, V, F.
c) F, F, V.
d) F, F, F.
e) V, V, F.
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47) “A Demonstração das Variações Patrimoniais 
evidenciará as alterações verificadas no patrimônio, 
resultantes ou independentes da execução 
orçamentária, e indicará o resultado patrimonial do 
exercício” (MCASP -  6a edição). Analise as afirmativas 
abaixo e assinale a alternativa incorreta:
a) A DVP poderá ser elaborada de acordo com o modelo 

sintético.
b) A DVP poderá ser elaborada de acordo com o modelo 

analítico.
c) A DVP permite a análise das alterações dos elementos 

patrimoniais e do desempenho da administração 
pública.

d) O resultado patrimonial do período é apurado pelo 
confronto entre as variações patrimoniais qualitativas 
aumentativas e diminutivas.

e) Este Demonstrativo tem função semelhante à 
Demonstração do Resultado do Exercício (DRE) do 
setor privado.

48) O empenho será formalizado mediante a emissão de um 
documento denominado “Nota de Empenho”, do qual
deve constar: ________________,  ,
__________________ , bem como os demais dados
necessários ao controle da execução orçamentária. 
Assinale a alternativa que completa correta e 
respectivamente as lacunas.
a) o nome do devedor, a especificação do devedor e a 

importância da despesa.
b) o nome do credor, a especificação do credor e a 

importância da despesa.
c) o nome do setor, a especificação da despesa e o valor 

do empenho.
d) o nome do órgão público, a especificação do devedor e 

o valor do empenho.
e) o nome da repartição pública, a especificação do 

devedor e o valor do empenho.

49) Existem tipos de orçamentos públicos, um deles é o 
orçamento -  programa. O orçamento Federal está 
organizado em programas, a partir dos quais são 
relacionadas às ações sob a forma de atividades, 
projetos ou operações especiais, especificando os 
respectivos valores e metas e as unidades orçamentárias 
responsáveis pela realização da ação. A cada projeto ou 
atividade só poderá estar associado um produto, que, 
quantificado por sua unidade de medida, dará origem à 
meta (MCASP -  6a edição). Toda ação do Governo está 
estruturada em programas orientados para a realização 
dos objetivos estratégicos definidos:
a) No Plano Plurianual (PPA) para o período de quatro 

anos.
b) No Plano Plurianual (PPA) para o período de dois anos.
c) Na Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o 

período de quatro anos.
d) Na Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o 

período de dois anos.
e) Na Lei Orçamentária Anual (LOA) para o período de 

quatro anos.

50) O registro dos fatos que afetam o patrimônio público
segundo o regime de competência se deve_________
_______________________________ que registram as
transações que aumentam ou diminuem o patrimônio 
líquido, devendo ser reconhecidas nos períodos a 
que se referem, segundo seu fato gerador, sejam 
elas dependentes ou independentes da execução 
orçamentária.
Assinale a alternativa que completa correta e 
respectivamente as lacunas.
a) as receitas e despesas.
b) as obrigações, receitas e despesas.
c) as variações qualitativas aumentativas e diminutivas.
d) ao incremento das receitas e despesas orçamentárias.
e) as Variações Patrimoniais Aumentativas (VPA) e as 

Variações Patrimoniais Diminutivas (VPD).
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